

一条幸福路,一条健康路,大学生村官李海正来到滕州市大坞镇大刘庄村担任党支部书记之后,组织村民修筑了这两条颇有寓意的村内水泥路。这位中医学专业出身的大学生村官,手中的手术刀变成了农具,日常工作的手术台也换成了黄土地。两年的书记生涯,让他有了与做医生截然不同的收获。

大学生村官治村有“高招”

高招一:要想富,先修路

去采访李海正的时候,已经是下午。车行至大刘庄村两委门前,却是大门紧闭。我们从电话里得知,他们已经搬到了新的办公地点。于是,我们赶到那里,一排新平房前面,李海正已经笑脸相迎。

大刘庄村共有6个生产小组,总人口1918人,耕地面积2200余亩。在李海正来此之前,村集体收入不高、村级班子薄弱。担任大刘庄村党支部书记的第一天,走在村里高洼不平的土路上,望着荒凉破旧的村委会办公室,他真切地感受到村子的落后。

有一天,李海正亲耳听到村民议论纷纷,说“大学生”来当支部书记真是件新鲜事儿,实际干起工作来肯定不行,以前的村干部干不成的事儿这样的

小青年有什么高招?保证干不了几天就待不住喽。他当时心里很不服气,发誓要干出个样儿来证明自己的价值!他知道,要赢得村民的信任,证实自身的价值,一纸规划加一腔热情是远远不够的,只有脚踏实地的做事,把承诺变成现实,才能真正在大刘庄村站住脚。

大刘庄村的道路状况较差,时常有摔伤人的事情发生,严重影响了村民的生活和村子的发展,修路是村民最关注、也是亟需解决的事情之一。

于是,他决心硬化村内道路,圆村民一个梦想。但是,事情远比预想的要困难,首先,要解决资金难题,硬化全村2000多米道路,整个工程预算要70万元,这对于集体收入很少的刘庄村来说,

无疑是最大的困难。但对于曾经担任支部副书记的李海正来说,办法总是有的。打报告、递申请、发动群众捐助,利用一个月的时间,他采取争取市、镇两级帮扶一点、村集体承担一点、村民一事一议筹集一点、社会各界人士捐助一点“四个一点”的办法,多渠道筹集资金70多万元,及时解决了资金问题。

经过近两个月的奋战,完成了村内道路硬化2000余米,拆除占道房屋2处,新打通道路2条,村内主干道路全部实现硬化。结合道路建设,还同步规划了下水道、村庄绿化、亮化等基础设施配套工程,村庄面貌焕然一新。群众再也不用为出行不便发愁了,亲切地称之为“幸福路”。



▲李海正带领村民修路。
(资料图片)



▶李海正与村主任刘合民在幸福路上。记者 展萍 摄

高招二:民主决定一切

“在村里,凡是需要全体村民或村民代表一起参与决策的事情,李书记都能做到非常民主。如果在村民代表会上行不通的事情,他坚决不去做。”大刘庄村村委会主任刘合民说,“在这一方面,他确实让我们村里每个人都心服口服。”

这一点,李海正自己也承认。并且,他向记者讲了一个故事。这是他的亲身经历,也是他担当大学生村官以来遇到的第一件可以铭记于心的事情。

2008年2月,李海正“弃医从政”,根据组织安排,来到滕州市姜屯镇前李庄村担任支部副书记。满怀激情的他上任后,刚好遇上村里修健身广场,村里的董书记安排他配合村干部去清理场地上村民开荒种的菜园子。在他看来,村

民擅自占用集体的地方种菜是没道理的,到了现场便挥舞锄头清理。但让他意外的是,他的锄头刚刚挥舞了几下,就有村民过来阻拦,还差点发生了冲突。

与老干部沟通后,他才明白,在农村大家都爱面子,即使他们占用集体土地不合理,你也要到每一户去耐心做工作,不打招呼便清除是“输理儿”。跟村民的沟通交流是做好工作的前提,你敬他一尺,他会敬你一丈;你帮他们一点忙,他会感激你一辈子,这就是朴实的农民。

于是,在村里老书记的带领下,李海正到每一户去登门道歉,然后耐心的向他们介绍村里建设健身广场的计划。村民们了解情况后,非常支持村里

修建健身广场,不要村里动手,占地的农户都自觉的把菜园清理干净,还帮助村里整平了场地。

“可以说,我受那次事件的影响比较深。村子里要做什么,如果村民不能全身心地投入,指定做不完美。所以,我到这里之后,再也没有那么莽撞过。”李海正说。

记者采访时,刚好有几个村民在附近闲聊。“现在村里要做什么事情,我们大家都知道。不像以前那样,不照顾老百姓的意见和想法了。我们对李书记的做法很信任。”一位村民看到是记者采访,很想发表自己的意见。

如今,村子里已经规划了健身广场、视频监控设施、蔬菜交易市场等,同样受到了广大村民的欢迎。

高招三:争当致富领头雁

记者采访时看到,在村两委办公的新地点旁边,就是一片平坦的庄稼地,这些土地几乎都已被塑料薄膜和大小棚覆盖。

“这里种的都是土豆。按说,现在还不是种土豆的季节,但用塑料薄膜盖住,对其生长来说,并不受影响。这些土豆,比传统方式种植的,要早上市一个月。可以在一定程度上卖上好价钱。”李海正告诉记者。

原来,这是他担任村党支部书记后,带领村民致富的方式之一。

蔬菜种植是刘庄村的特色,但是在这方面,一直没有形成规模,而且蔬菜品种落后,品质较差,效益不高。李海正到村任职后不久,便发现了这一点。与此同时,限制该村蔬菜产业发展的因素还有一个,那就是运输道路不畅通。

李海正经过仔细观察发现,每年多雨时节恰好

是蔬菜涨价的时候。但由于原有的田间道路都是土路,每逢下雨便泥泞不堪,赶上蔬菜收获的时节,车开进不去、菜拉不出来,往往错过好行市。仅仅是这一项,每年给村民造成十几万元的经济损失,严重阻碍了村民致富。于是,他同村“两委”其他成员商议,将计划修缮村委会办公室的资金拿出来购置山沙100余车,修复了田间生产路4000多米。即使下大雨,蔬菜也能运输通畅,村民都高兴地说,“小李书记”给他们修好了“致富路”。

修好路之后,李海正就想把刘庄村的蔬菜种植业做大做强。在多方调查后,他抓住该村蔬菜种植的传统优势,积极动员种植大户注册成立了“盛旺”蔬菜专业合作社,在新品种引进、生产资料采购、田间技术管理、蔬菜销售等方面为村民提供一条龙服务,既节约了成本,又提高了蔬菜品质。同时,积极引导村民种植特色蔬菜,扩大蔬菜大棚种植面积。

本报记者 李强 王倩

新鲜纳豆自己做 免费赠送纳豆机

新鲜纳豆,超强溶栓,保护血管

日本心脏病发病率居世界前列水平,仅为0.4%,而平均寿命高达85.75岁。为什么在日本发病率这么低呢?日本人吃了日本豆腐纳豆。日本豆腐纳豆含有日本豆腐所不具有的大豆异黄酮——纤维蛋白溶解酶,能与溶栓,纤溶酶抗凝血酶抑制剂共同作用的结果。花旗纳豆也持续时间20分钟左右,而纳豆溶栓活性持续时间长达12小时,晚餐吃纳豆,可显著减少过夜前大便量达六成。

日本纳豆产量位居世界第一,每粒纳豆含纤维蛋白溶解酶达5000IU,纳豆发酵具有超强溶栓效果,且含活性抗凝血酶的活性比普通纳豆高10倍以上。而花旗纳豆则含有日本豆腐所不具有的大豆异黄酮——纤维蛋白溶解酶,能与溶栓,纤溶酶抗凝血酶抑制剂共同作用的结果。花旗纳豆也持续时间20分钟左右,而纳豆溶栓活性持续时间长达12小时,晚餐吃纳豆,可显著减少过夜前大便量达六成。

**冠心病人吃纳豆,远离心脏病死
糖尿病病人吃纳豆,源头控制糖尿病
天天吃纳豆,远离心脏病**

4效合一

本公司引进日本智能型黄金纳豆机
惠及百姓,打造热销纳豆机有机会
得价值2万多元的精良336元黄金纳豆机一台。
每天报名有惊喜礼品赠送!

4效合一



订购热线 0632—3181711
13465958448 地址:光明广场东南角63号(广场花园南)